

军地融合促发展 双拥共建谱新篇

本报记者 肖芳 通讯员 永志

加强组织领导 夯实“双拥”工作基础

一是始终坚持把双拥工作列入重要议事日程,纳入全区社会发展总体规划。认真落实领导责任制,及时调整充实双拥工作领导小组成员,做到层层有人抓、事事有人管、件件有着落。二是发挥各成员单位优势,加强联系沟通,齐抓共管,形成了“区领导小组牵头指导、各成员单位协调配合、社会积极参与”的双拥工作三级协调联动机制。三是结合我区工作实际,制定2018年度双拥工作目标考核责任书,把双拥工作纳入年度考核。



加强宣传教育 营造“双拥”良好氛围

一是充分运用宣传栏、LED屏、网络等媒体,开展以“爱国主义为核心、拥军优属拥政爱民”为主题的双拥活动,强化军民爱国拥军意识。二是深入开展群众双拥工作宣传,以元旦、春节、清明等重要节日为契机,举办“迎新年 当那一天来临”“社会组织进军营,再创双拥新辉煌”等文艺汇演4场,邀请驻区部队官兵讲授国防教育课4次,组织中小学生到部队观摩体验军营生活7次。三是结合2018年度征兵工作,做到双拥工作和征兵政策同步宣传,全区共张贴宣传海报250份,发放宣传册900份,悬挂横幅21条。

2018年,在城中区委、区政府的直接领导和大力支持下,城中区双拥工作领导小组认真贯彻落实省、市、区各级指示精神,以“两个绝对”具体化为标准,以双拥创建活动为契机,扎实开展“六进”(十九大精神宣讲进军营、法律宣讲进军营、绿色文化宣传进军营、民族团结进军营、送文化进军营、社会组织进军营)服务,围绕创建“双拥模范城(县)”这个目标,进一步维护和巩固了“同呼吸、共命运、心连心”的军政军民关系,为推动我区经济社会持续健康发展、深化国防和军队改革提供了坚强保证。



加强军地互动 提高“双拥”共建能力

一是组建十九大报告宣讲团,深入到武警黄金第六支队等5支部队进行宣讲,听课官兵达500余人。二是南滩街道新青和农建社区建立了西宁市首家“拥军爱民联谊会”和“拥军联谊队”,与辖区军民开展双拥共建活动。三是以“六进”为抓手,在重大节日期间,组织各镇办、社会组织开展了“浓浓鱼水情,饺子送祝福”“深度倾听”等活动28场。四是结合普法宣传、法律服务等工作,深入部队发放法律援助宣传册、法律援助服务卡、普法书籍共6000余册。五是制定和完善了《关于解决随军家属就业问题的办法措施》,并为辖区39名退役士兵发放社保补贴24.92万元。六是在辖区各医疗卫生单位开展各种优惠、优先、优质服务,为军人、军属就医开设绿色通道。七是克服优质教育资源紧缺的困难,想方设法为部队子女解决入学难问题。

加强政策落实 提升优抚服务水平

城中区严格落实优抚对象各项政策,为参战、参核、“三属”、在乡老复员军人、带病回乡退伍军人发放抚恤补助,并做好重点优抚对象信息核查、伤残金审核发放工作。截至目前已为450多名优抚对象做了信息核查和伤残金审核工作,申报新增伤残人员11名,对32名60周岁以上农村籍退役士兵生活补助申请进行审核审批;为二级乙等伤残军人代缴医疗保险;为重点优抚对象发放门诊补贴;为441名优抚对象和182名无军籍退休职工进行体检等。

加强军民携手 巩固拥政爱民成果

一是武警西宁支队十五中队、区武装部在“两节”期间,开展了慰问辖区困难居民和寺院人员活动,送去价值3000元的米、面、油等。二是区武装部联合武警交通二支队对区城管局民兵应急队进行了应急科目训练;武警西宁支队与区公安分局开展军警民“联防联治”武装巡逻工作。三是消防大队联合区城管局、区公安分局等多家单位对辖区学校、行政单位、企事业单位、商场等进行安全检查及安全演练活动50余次。



今后,我区将进一步丰富双拥工作内涵,结合军地实际,按照“同呼吸、共命运、心连心”的总要求,坚持高标准,强化服务措施,开拓创新,落实好拥军优抚安置政策,与时俱进开展好“双拥”共建活动,不断完善“双拥”各项工作,推进我区“双拥”工作迈上新台阶。